
Εκπομπή «Κα> ημέρα Ελλάδα»
12-01-2004

ΒΥΡΩΝΑΣ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ: Δεν μπορεί να γίνει αλλαγή με 
παλιά υλικά. Ο Ελληνικός λαός πρέπει να εκτιμήσει τα 
προβλήματα τευ και να κρίνει και να ψηφίσει λογικά.
Με εξοργίζει αυ τή η υπερβολή από ορισμένα τηλεοπτικά 
κανάλια, έχουμε τηλεοπτική επιβολή του Γιώργου 
Παπανδρέου, κάτι αντίστοιχο δεν συμβαίνει με τον κ. 
Καραμανλή, αν συμβαίνει το κατακρίνω και για τον αρχηγό 
μου, να είμαστι δίκαιοι και ίσοι. Νομίζω εγώ ότι από αυτή 
την υπερβολή Ιία αναδειχθεί ένα πλεονέκτημα υπέρ υμών 
της ΝΔ το «ασι<τίρι» δηλαδή η αηδία από πλευράς μιας 
κρίσιμης μάζας πολιτών. Οι αρχαίοι έλεγαν παν μέτρο 
άριστον, αυτοί έχουν χάσει το μέτρο, και δεν νομίζω ότι 
αυτό είναι τυχαίο τηλεοπτικό. Είναι υπαγορευόμενο από 
εκείνους που θέλουν να επιβάλλουν τον Γιώργο 
Παπανδρέου σε σύντομο χρονικό διάστημα. Δεν υπάρχει 
σύγκριση με τον αρχηγό μου. Μάλιστα υπήρξαν και 
απρέπειες, δυο κανάλια έδειχναν τον Γιώργο Παπανδρέου 
να μιλάει στου<; νεφροπαθείς και είχαν τον Καραμανλή 
τηλεοπτικό παράθυρο χωρίς ήχο. Αυτό λοιπόν όχι δεν 
είναι ίση τηλεοπτική μεταχείριση.
ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΐν ΑΡΑΣ: Υπερβολή υπάρχει ασφαλώς αλλά 
αναδείχθηκε και κάτι άλλο το οποίο είχαμε ξεχάσει πολλά 
χρόνια πριν, κ ενδιαφέρον του λαού για την πολιτική. 
Αναζωπυρώθτκε τώρα επειδή κατά τη γνώμη μου οι 
εκλογές αυτές :ίναι σημαντικές για τα επόμενα 15 χρόνια. 
Θα ανανεωθεί <ατά την άποψη μου το πολιτικό στελεχιακό 
δυναμικό όλου του πολιτικού φάσματος. Είναι βέβαιο ότι 
ανταποκρίνεται η ανάγκη πληροφόρησης με το γεγονός 
ότι στο σπίτι σ  ο καφενείο στον δρόμο υπάρχουν 
συζητήσεις με άξονα αναφοράς τις προκείμενες εκλογές. 
Εκείνο όμως που είναι άδικο και ελπίζω να 
συμφωνήσουμε, είναι η απουσία του λόγου των μικρών 
κομμάτων από τα μέσα ενημέρωσης. Είναι αρχή μου



αυτή. Δεν αντιμετωπίζονται ίσα αντιθέτως απουσιάζουν 
παντελώς.
ΒΥΡΩΝ ΑΣ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ: Δεν θεωρώ ότι αναδεικνύεται με 
τα έκτακτα δελτία η πολιτική, έχουμε λάιτ, ένα είδος 
ελαφριάς πολιτικής για την καλημέρα, τον τρόπο, δεν είναι 
η πολιτική η οτ οία θα συνοδεύεται με ένα σύστημα αξιών, 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ; Αυτός είναι επικοινωνιακός τρόπος 
προσέγγισης και είναι το νέο δεδομένο με το οποίο 
διαφωνώ και ενώ αλλά όταν κάποιοι λένε «δεν έχω 
ακούσει πολιτική πρόταση» με συγχωρείτε πάρα πολύ 
αλλά πολιτική πρόταση έχει και το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ και 
για αυτές τις πολιτικές προτάσεις παλεύουν.
ΒΥΡΩΝΑΣ ΠΟ ΦΛΩΡΑΣ; Ο τίτλος στον οποίο επιμένουν 
όλοι όσοι αγωνίζονται για την τηλεοπτική καταιγίδα υπέρ 
του κ.Παπανδρ έου είναι αλλαγή. Αλλαγή μέσα στην 
αλλαγή και είναι δικαίωμα τους να το προβάλλουν. Εγώ 
αντιλέγω ευθέως ότι δεν βγαίνει αλλαγή με παλαιό υλικά, 
δεν βγαίνει αυτή η προσχηματική αλλαγή ο λαός απαιτεί 
μια αλλαγή βάθους. Θέλουμε να ακούσουμε πολιτικές 
χρόνια τώρα εμείς προσεγγίζουμε το πράγμα με τις οποίες 
πολιτικές θα εξουδετερώσουμε το δράκο που λέγεται 
ανεργία και όταν εμείς μιλάμε -  αυτό είναι ένα ακόμα 
παράπονο που θέλω να διατυπώσω -  λένε κάποιοι δεν 
είπες τίποτα. Εγώ είπα και για την στήριξη του αγρότη και 
για την στήριξε της μικρομεσαίας επιχείρησης με 
συστηματικά μ£τρα και για την στήριξη της μεταποίησης 
και να ξαναστι'σουμε να ξαναστηλώσσυμε την 
παραγωγική βάση της χώρας, έχω λοιπόν μια σειρά 
μέτρων και προτάσεων καταθέσει στην κοινωνία Έρχεται 
λοιπόν το ΠΑΣΟΚ με μια μηδενιστική και αλαζονική 
αντίληψη «δεν έχεις πρόγραμμα» παλσιότερα μου έλεγαν 
δεν έχεις στελέχη παλαιότερα μου έλεγαν περίπου ότι 
κάποιοι είμαστε εδώ στο ΠΑΣΟΚ τώρα βρήκαν και τον 
Γιώργο Παπανδρέου είμαστε γεννημένοι να κυβερνάμε και 
εσείς γεννημένοι να κυβερνάστε. Ακόμα και όταν 
τσακωνόμασπ για τα ελλείμματα και το δημόσιο χρέος θα 
έπρεπε να ακς υμπάμε σε δεδομένα μέσα από την



επιστημονική ευθύνη και πάνω σε αυτά να κάναμε 
παραπέρα σκέψεις. Μέχρι πρότινος μου έλεγαν ότι είναι 
όλα καλά και όηα ωραία κάποια ασήμαντα παραλειπόμενα 
έχουμε να διορ3ώσουμε. Και ήρθε χθες ο κ. Παπανδρέου 
και μου λέει για την διαφθορά για την ανεργία, την παιδεία 
για την υγεία .. αυτό είναι πολιτικός σουρεαλισμός. Μέχρι 
χθες έλεγαν όλ3 καλά και όλα ωραία και έλεγαν έχουμε μια 
σημαία 4% ρυ£μό αύξηση του εγχώριου προϊόντος πρέπει 
να είστε ευτυχισμένοι. Λέγαμε εμείς έχει ανεργία θανάσιμη, 
δραματική δεν έχουμε ύπαιθρο χώρα και αγροτιά. 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ: Περίπου περνάμε την 4η τετραετία 
στο δημοσιογραφικό λειτούργημα. Σαράντα χρόνια τώρα 
ποια είναι τα προβλήματα που συνεχώς καταγράφουμε 
και προσεγγίζουμε; Παιδεία υγεία ανεργία και στο βάθος η 
οικονομία. Θα σταματήσουνε αυτά αν εκλεγεί αύριο το 
ΠΑΣΟΚ ή η Ν£; Όχι βέβαια είναι προβλήματα που 
υπάρχουν διαχρονικά στην κοινωνία. Για τα κοινωνικά 
προβλήματα και την κοινωνική υποχρέωση που έχει το 
ΠΑΣΟΚ να προσεγγίσει τα κοινωνικά εκείνα στρώματα τα 
οποία είχε αδικήσει και είναι διαπιστωμένο και είναι 
διακηρυγμένο και δια στόματος του πρωθυπουργού και 
άλλων υπουργόν της κυβέρνησης οφείλει πολλά να κάνει 
στην συνέχεια αν την επομένη της 7ης Μαρτίου είναι και 
πάλι κυβέρνησή Αυτός είναι ο στόχος και η κατεύθυνση 
και σε αυτό πρ :πει να στρέψουμε την προσοχή μας. Την 
επόμενη ήμερε δεν θα λυθούν όλα, ένα νοσοκομείο για να 
γίνει χρειάζονται 4 - 5  χρόνια, ένας παιδικός σταθμός για 
να γίνει 2 με 3 χρόνια. Κάθε τι που αφορά την 
καθημερινότητα μας για να μπορέσει να υλοποιηθεί 
χρειάζεται σε βάθος χρόνου αρκετή προσπάθεια. 
ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΑΡίΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝ/ΜΙΟ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
(ερωτήματα από φοιτητές):
ΒΥΡΩΝΑΣ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ; Αδικούν τη ΝΔ και το λεω 
ευθέως όταν κανουν την εξίσωση στο βαθμό και το μέτρο 
της προβολής και της πολιτικής των δημοσίων σχέσεων 
και όχι του βάθους της πολιτικής. Εμείς αισθανόμαστε ότι 
επικοινωνούμε τίμια και καθαρά αγγίζοντας τα



προβλήματα κω προσεγγίζοντας αυτά με κάποιες λύσεις. 
Το ενδιαφέρον μας για τους φοιτητές το δείχνουμε με τρία 
στοιχεία. Κατά την διάρκεια των σπουδών τους να έχουν 
τις άριστες προϋποθέσεις για σπουδές, μιλούμε για την 
αύξηση του κονδυλίου που διατίθενται για την παιδεία και 
έχουμε καταθέσει το πρόγραμμα μας δεσμευτικά να πάει 
από το 3% ποι. βρίσκεται και είναι το χαμηλότερο 
ποσοστό του ΑΕΠ από τις χώρες της ευρωπαϊκής ένωσης 
στο 5% σταδιακά. Να έχουν όρους σπουδών δηλαδή να 
βγάζουν πτυχία τα οποία θα αντιστοιχούν στην αγορά, Δεν 
ανέχομαι εγώ ως ΝΔ να έχω άνεργους πτυχιούχους. Αυτή 
η πατέντα της μακράς ανεργίας του πτυχιούχου πρέπει να 
διακοπεί αμέσως. Το πανεπιστημιακό κατεστημένο 
τεμπέλικο και ίεινοσαυρικό υπηρετεί την παιδεία στην 
ανώτατη βαθμίδα προκειμενου να εξασφαλίσει την θέση ο 
διδάσκων και το κάνουμε και ιδεολογία κιόλας, λέγοντας 
ότι η παιδεία και η μάθηση είναι άσχετο από την 
επαγγελματική σταδιοδρομία. Θα παράσχουμε μια 
ανταπόκριση προς τις απαιτήσεις της αγοράς το ταχύτερο 
δυνατό.
ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ: Μια ειδική συζήτηση για την παιδεία 
πρέπει να κρατήσει πολλές ώρες. Πολλές σπουδές 
καταργούνται οπό την ίδια την παραγωγική διαδικασία. 
Είναι ένα τεράστιο θέμα στο οποίο θέλω να βάλω τελεία. 
Μίλησαν για μια ξύλινη γλώσσα την οποία διακρίνουν στα 
κόμματα και το )ς πολιτικούς αντιπροσώπους. Οι 
συνδικαλιστές εκπρόσωποι των παρατάξεων στα 
αμφιθέατρα δυστυχώς χρησιμοποιούν την ίδια ξύλινη 
γλώσσα.
8ΥΡΩΝΑΣ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ: Εμείς λέμε όχι στον διαχωρισμό 
των ναρκωτικά ν. Είμαστε αντίθετοι ως προς την 
απελευθέρωση των λεγάμενων μαλακών ναρκωτικών και 
αυτό όχι γιατί έ<ουμε κάποια προκατάληψη αλλά διότι 
επιμένουμε να \αμβάνουμε σοβαρά υπόψη τα 
επιστημονικά στοιχεία και να μην κάνουμε πειράματα με 
τέτοια θέματα. Οπου εφαρμόστηκε η απελευθέρωση 
απέτυχε.


